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Cum se pot îndrepta greşelile strecurate 
într-o hotărâre judecătorească? 

 
În cazul în care în cuprinsul unei hotărâri s-au strecurat erori 

sau omisiuni referitoare la numele, calitatea şi susŃinerile părŃilor, 
precum şi orice alte erori materiale, acestea pot fi îndreptate din 
oficiu sau la cerere. 

InstanŃa va pronunŃa o încheiere în camera de consiliu, iar 
părŃile vor fi citate numai dacă instanŃa apreciază că este necesar ca 
acestea să dea anumite lămuriri. 

Îndreptarea se va face în ambele exemplare originale ale 
hotărârii. 

Încheierea pronunŃată este supusă aceloraşi căi de atac ca şi 
hotărârea în legătură cu care s-a solicitat îndreptarea erorilor 
materiale. 

 
Se pot lămuri dispoziŃiile neclare dintr-o hotărâre 

judecătorească? 
Dacă apreciaŃi că dispozitivul unei hotărâri este neclar şi ar 

necesita lămuriri cu privire la înŃelesul său, întinderea sau aplicarea 
sa, ori acesta cuprinde dispoziŃii potrivnice, puteŃi solicita instanŃei 
care a pronunŃat hotărârea să-l explice sau să înlăture dispoziŃiile 
potrivnice. 

InstanŃa va soluŃiona cererea de urgenŃă, prin încheiere dată în 
camera de consiliu, cu citarea părŃilor. 

Încheierea se va ataşa la hotărâre, atât în dosarul cauzei cât şi 
în mapa de hotărâri a instanŃei. Ea este supusă aceloraşi căi de atac ca 
şi hotărârea în legătură cu care s-au solicitat lămuriri. 

 
InstanŃa a omis să se pronunŃe asupra unui capăt de cerere 

formulat în cauză. Se mai poate completa hotărârea? 
Răspunsul este da. 
În situaŃia în care instanŃa a omis să se pronunŃe asupra unui 

capăt de cerere principal sau accesoriu ori asupra unei cereri conexe 
sau incidentale, puteŃi solicita completarea hotărârii în acelaşi termen 
în care se poate declara, după caz, apel sau recurs împotriva acelei 
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hotărâri, iar în cazul hotărârilor date în fond după casarea cu reŃinere, 
în termen de 15 zile de la pronunŃare. 

Cererea se soluŃionează de urgenŃă, cu citarea părŃilor, prin 
hotărâre separată, care se ataşează atât în dosarul cauzei cât şi la 
mapa de hotărâri a instanŃei. 

Încheierea pronunŃată este supusă aceloraşi căi de atac ca şi 
hotărârea în legătură cu care s-a solicitat completarea. 

DispoziŃiile legale referitoare la completarea unei hotărâri se 

aplică şi în situaŃia în care instanŃa a omis să se pronunŃe asupra 

cererilor martorilor, experŃilor, traducătorilor, interpreŃilor sau 

apărătorilor, cu privire la drepturile lor. 

 
Ce mai trebuie să ştiŃi în legătură cu cererile de îndreptare, 

lămurire şi completare a hotărârilor judecătoreşti? 
Este bine să ştiŃi că părŃile nu pot fi obligate la plata 

cheltuielilor legate de îndreptarea, lămurirea sau completarea 
hotărârii. 

 
Ce înseamnă învestirea cu formulă executorie a hotărârii 

judecătoreşti şi de ce este necesară? 
Formula executorie reprezintă un ordin, dat în numele 

Preşedintelui României, organelor de executare, agenŃilor 
administrativi şi ai forŃei publice, precum şi procurorilor, de a 
executa hotărârea, respectiv de a sprijini executarea ei. În concret, 
acest ordin este menŃionat pe hotărâre, prin aplicarea unei ştampile 
având următorul conŃinut: ”Noi, Preşedintele României”, (apoi 
urmează cuprinsul hotărârii) “Dăm împuternicire şi ordonăm 
agenŃilor administrativi şi ai forŃei publice să execute această 
(hotărâre); procurorilor să stăruie pentru aducerea ei la îndeplinire. 
Spre credinŃă, prezenta (hotărâre) s-a semnat de…(urmează 
semnătura preşedintelui şi a grefierului). 

Învestirea cu formulă executorie este necesară pentru 

executarea hotărârilor, legea prevăzând că nici o hotărâre nu se va 
putea executa dacă nu este învestită cu formulă executorie, cu 
excepŃia încheierilor executorii, a hotărârilor executorii provizoriu şi 
a altor hotărâri prevăzute de lege (legi speciale, de regulă). 
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Învestirea cu formulă executorie se face la cerere, de către 
instanŃa care a judecat cauza în fond (prima instanŃă), printr-o 
încheiere care nu este supusă nici unei căi de atac.  

Hotărârea învestită se va da numai părŃii care a câştigat sau 

reprezentantului ei. 

Încheierea prin care se respinge cererea de învestire cu 
formulă executorie  poate fi atacată cu recurs de către creditor, în 
termen de 5 zile de la pronunŃare, pentru creditorul care a fost 
prezent şi de la comunicare, pentru cel care a lipsit. 

 
Eliberarea de copii de pe hotărârile judecătoreşti. 
La cerere, grefa instanŃei va elibera copii de pe încheierile de 

şedinŃă, de pe hotărâre sau dispozitiv, precum şi după celelalte 
înscrisuri aflate la dosar. Copiile de pe încheieri, dispozitiv sau 
hotărâri se vor putea elibera numai după ce au fost semnate de toŃi 
judecătorii. 

În cazul în care dezbaterile s-au urmat în şedinŃă secretă, alte 
persoane decât părŃile nu pot dobândi copii de pe încheieri, expertize 
sau declaraŃii de martori decât cu încuviinŃarea preşedintelui. 

Cererile pentru eliberarea de copii de pe hotărâri se primesc şi 
se rezolvă de către preşedintele instanŃei sau de înlocuitorul acestuia, 
în termen de cel mult 3 zile. La eliberarea copiilor de pe hotărâri se 
va face, de către grefierul-şef sau de către grefierul desemnat în acest 
scop de preşedintele instanŃei, menŃiunea dacă hotărârea respectivă 
este rămasă definitivă sau irevocabilă, în ce mod (prin nerecurare sau 
neapelare, prin respingerea apelului sau recursului), arătându-se şi 
data de când aceasta a rămas definitivă sau irevocabilă. 


